
CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA
FRANCA – SP

ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMI-

NINA DE FRANCA – 08 DE NOVEMBRO DE 2019.

Aos oito dias do mês de novembro de 2019 às nove horas e trinta minutos (9h30),  na Secretaria de

Ação Social – Avenida Champagnat, 1750 – Centro, teve início a 11ª Reunião Ordinária do Conselho

Municipal da Condição Feminina de Franca. Estiveram presentes na reunião onze (11) conselheiras,

sendo seis (6) do Poder Público, e cinco (5) da Sociedade Civil, com as seguintes Conselheiras Titu-

lares: Neuza Maria Pereira dos Santos, Priscila A. de Castro Miras, Cristiane Roberta Martins, Clari-

ce Ferreira Capriccio Andrade, Elaine Aparecida Aprile e Stella Santana Lima, Pires; e Conselheiras

Suplentes na titularidade: Ana Cristina Belchior, Maria Imaculada da Silva Ferreira, Mônica Carva-

lho Verzola, Genecy Maria Dias e Marília Angélica Martins. A reunião contou com a seguinte pauta:

I – EXPEDIENTE: 1.1 – Registro de presenças, verificação de quorum e apresentação das justifi-

cativas das Conselheiras ausentes; 1.2 – Aprovação da pauta; 1.3 – Aprovação da ata da 10ª Reuni-

ão Ordinária do CMCF. II – ORDEM DO DIA: 2 – Assuntos: 2.1 - Devolutiva e encaminhamentos

sobre a reunião com o secretário de saúde - Proposta de reunião conjunta de Comissão – CMCF e

CMPCD – 22.11 - 15H30; 2.2 - Devolutiva sobre a reunião com a vereadora Cristina Vitorino; 2.3-

Devolutiva sobre a capacitação das conselheiras; 2.4– Recomposição das comissões de trabalho e

da Comissão Organizadora do Fórum da Mulher; 2.5 - Proposta de realização do 2º Fórum da Mu-

lher e inseri-lo na agenda oficial do município; 2.6 - Definição de objetivos de Reunião com Depu-

tada Graciela; 2.7 – Devolutiva de conselheiras sobre participação na 2ª Reunião dos Conselhos

Municipais – ocorrida no dia 06.11 às 19h– Secretaria Educação; 2.8 – Acompanhamento dos trâ-

mites da Proposta de Alteração da Lei do CMCF; 2.9 – Convite para participação na Ação Comu-

nitária do CRAS Leste – dia 23.11 - 10h às 14h; 3 - Informes - 3.1 – Evento da OAB – Justiça Res-

taurativa – dia 11/11 às 19h30; 3.2 – Programação do Mês da Consciência Negra. Dando início à

reunião, A Presidente Stella Santana Lima cumprimentou as presentes e informou que o quorum ne-

cessário foi atingido. Em seguida Maria Amélia realizou a chamada e apresentou as justificativas de

ausência das seguintes conselheiras: Sílvia Cristina O. Navarro de Andrade, Lara Borges Simões Ta-

veira, Najara Aparecida Rodrigues Lima, Débora Fernandes Galhardo, Elaine Cristina dos Santos,

Marcia Tomie Nakao, Cléria Maria Lobo Bittar e Fabiana Aparecida de Oliveira Zagolin. Logo após a

presidente Stella fez a leitura da pauta do dia, a qual foi aprovada e posteriormente passou-se a discus-

são sobre a ata da 10ª Reunião Ordinária que também foi aprovada. Dando inicio à Ordem do Dia pas-

sou-se ao item 2.1 - Devolutiva e encaminhamentos sobre a reunião com o secretário de saúde -
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Proposta de reunião conjunta de Comissão – CMCF e CMPCD – 22.11 – 15H30. Participaram da

reunião na Secretaria de Saúde, as conselheiras Stella, Marilia, Márcia e a Secretária Executiva Maria

Amélia. Stella informou que o Secretário de Saúde recebeu as conselheiras e foram apresentadas as

demandas em relação ao atendimento ginecológico das mulheres, em especial, mulheres com deficiên-

cia. Tratou-se de discutir as dificuldades das mulheres cadeirantes, que não estão conseguindo realizar

mamografias e em algumas situações até mesmo o exame ginecológico. Outro temas foram a lei do

minuto seguinte, a Lei da Doula e ainda sobre a Casa da Saúde da Mulher. Na ocasião foi proposta a

participação deste Conselho na reunião bimestral com a equipe médica e de enfermagem para a sensi-

bilização destes profissionais para um olhar mais humano principalmente às mulheres com deficiên-

cia. Para a preparação deste encontro o Conselho da Pessoa com Deficiência também foi convidado a

participar e foi proposta uma reunião no próximo dia  22/11/2019 às 15:30 horas. Se disponibilizaram

em preparar o Encontro as conselheiras Marilia Angelica Martins, Priscila A. de Castro Miras, Stella

Santana Lima, Marcia Tomie Nakao, Maria Imaculada da Silva Ferreira, Elaine Cristina dos Santos e

Genecy Maria Dias. 2.2 - Devolutiva sobre a reunião com a vereadora Cristina Vitorino Stella infor-

mou que a vereadora Cristina disse que terá um local na Câmara para recebimento de denúncias. Foi

pontual na cobrança da Patrulha Maria da Penha, já aprovada há tempos, porém não colocada em

prática, devido à falta de efetivo na Guarda Municipal e burocratização. Também foi citada pela vere-

adora a Polícia Delegada. Está em fase de regulamentação, sendo necessário que o Prefeito elabore

um Decreto para oficializar com apoio do Judiciário.  2.4– Recomposição das comissões de trabalho

e da Comissão Organizadora do Fórum da Mulher. Ficou decidido que a Comissão de Eventos será

formada pelas Conselheiras: Cléria, Mariana, Priscila, Stella, Marília, Letícia, Clarice, Elaine Aprile e

Genecy, enquanto que a Comissão Articulação Política será composta por: Neuza,  Clarice,  Elaine

Aprile, Letícia, Stella, Marília, Mirian. 2.5 - Proposta de realização do 2º Fórum da Mulher e inseri-

lo na agenda oficial do município Foi aprovado o 2º Fórum da Mulher para o mês de marco/2020 e

será solicitada a inclusão na agenda municipal. 2.6 - Definição de objetivos de Reunião com Deputa-

da Graciela – o colegiado definiu adiar essa pauta para outro momento. 2.7 – Devolutiva de conse-

lheiras sobre participação na 2ª Reunião dos Conselhos Municipais – ocorrida no dia 06.11 às

19h– Secretaria Educação  As conselheiras Marília e Stella participaram da 1ª reunião, convidadas

pelo COMAD, na qual foi discutida a idéia de constituir um grupo com participantes de todos os Con-

selhos, para articular e montar uma “Casa de Conselhos”, inicialmente itinerário, sem espaço físico.

Na segunda reunião Maria Amélia participou e foi ratificada a idéia do grupo caminhar para formali-
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zação através de Decreto. A próxima reunião será dia 04/12 às 17 horas, ficando acordado que Marília

e Neuza representarão este colegiado. A Articulação dos Conselhos foi aprovada por todos.  2.8 –

Acompanhamento dos trâmites da Proposta de Alteração da Lei do CMCF. Tendo em vista, constar

no sistema estar no Setor Jurídico desde o mês de Setembro, foi definido expedir um ofício reiterando

o pedido e solicitando uma reunião com Prefeito para tratar da Lei do Conselho, Patrulha Maria da Pe-

nha, Casa da Saúde da Mulher, dentre outros temas. O ofício será protocolado pelas Conselheiras

Neuza e Marli, que também farão contato para agilizar o agendamento. 2.9 – Convite para participa-

ção na Ação Comunitária do CRAS Leste – dia 23.11 - 10h às 14h; As conselheiras Priscila e Neuza

participarão representando o Conselho. Priscila propôs a elaboração de uma Linha do Tempo sobre o

CMCF e apresentou uma poesia de sua autoria que será entregue aos participantes do evento. A pro-

posta foi aprovada por unanimidade. Finalizados os assuntos, definiu-se por reconduzir o item 2.3-

Devolutiva sobre a capacitação das conselheiras para a próxima reunião, em razão do adiantado da

hora. Passou-se então aos item  3 - Informes - 3.1 – Evento da OAB – Justiça Restaurativa – dia

11/11 às 19h30; 3.2 – Programação do Mês da Consciência Negra. Informes: Evento da OAB será

11/11 às 19:30 horas. Marília representará o Conselho. Programação Mês da Consciência Negra (rece-

bido por e-mail). Outros informes foram apresentados ao final da reunião, sendo eles: Palestra LGBT

na OAB dia 08.11 às 17h30; Reunião da Comissão ao Combate à Violência contra a Mulher na OAB;

Caminhada pela Não Violência Contra a Mulher, organizado pelo Grupo Mulheres do Brasil – NIA-

RA, e será na Praça Central no dia 08/12/2019 a partir das 9h.  Finalizando os trabalhos e nada mais

havendo a tratar, a reunião foi encerrada às doze horas, e eu Elaine Aparecida Aprile Pires, Secretária

do CMCF, lavrei a presente Ata, que uma vez lida e aprovada, será anexada a lista de presença das

conselheiras participantes. 
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